
Übungen zu M2, WS 12/13, M. Könenberg

Aufgabe 18: Zeigen Sie, dass die Fouriertranformierte und die inverse Fouri-
ertransformierte von

1

1 + x2

gleich √
π

2
e−|x|

ist. (Sie können auch die Fourier-Integralformel / Umkehrformel benutzen, um
die Rechnung zu vereinfachen)

Aufgabe 19: Berechenen Sie die Laplacetransformierte von

xm eβx, m ∈ N, β ∈ C.

Aufgabe 20: Lösen Sie mit Hilfe der Laplacetransformation folgendes An-
fangswertproblem.

y′′′ − 3y′′ + 3y′ − y = x2ex, y(0) = 1, y′(0) = 0, y′′(0) = −2.
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